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جهان نما

 کره شمالی ضمن ابراز خشم نسبت به برگزاری رزمایش 
نظامی اخیر ایالات متحده، کره جنوبی و ژاپن، آن را نشانه‌ای 
از تلاش‌ واشنگتن برای ایجاد یک »نسخه آسیایی ناتو« 
دانست. پیونگ‌یانگ در همین زمینه با انتشار بیانیه‌ای در 
خبرگزاری دولتی کره‌شمالی تاکید کرد:»ما تقویت بلوک 
نظامی به رهبری ایالات متحده و متحدانش را نادیده نخواهیم 
گرفت و با پاسخی قاطعانه از صلح منطقه‌ای محافظت خواهیم 
کرد.« این بیانیه همچنین ایالات متحده را به تلاش برای 
جلب‌نظر کره‌جنوبی و ژاپن برای تشکیل »ناتوی آسیایی« 
متهم و ارسال تسلیحات توسط کره جنوبی به اوکراین را 
به عنوان شاهدی بر این ادعا عنوان کرد. رسانه‌های دولتی 
کره شمالی نیز حضور ناوشکن‌ها، جنگنده‌ها و ناو هواپیمابر 
هسته‌ای تئودور روزولت ایالات متحده در این رزمایش را به 
عنوان تهدیدی برای صلح منطقه‌ای قلمداد کردند. ایالات 
متحده، کره جنوبی و ژاپن سال گذشته نیز رزمایش‌های 

مشترک دفاع موشکی دریایی و ضد زیردریایی را برای تقویت 
آمادگی خود در برابر تهدیدات کره شمالی برگزار کردند. 
کره شمالی مدت‌هاست که مانورهای مشترک آمریکا و 
کره جنوبی را تحریک‌آمیز و نشانه‌ای از خصومت می‌داند. 
تنش‌ها در شبه‌جزیره کره در ماه‌های اخیر به دلیل گسترش 
آزمایش‌های موشکی کره شمالی و توافق دفاعی جدید این 

کشور با روسیه افزایش یافته است.

خشم کره شمالی از رزمایش مشترک آمریکا، کره جنوبی و ژاپن
خبر

نخست وزیر اسرائیل تأکید کرد تل‌اویو تا زمان 
تحقق همه اهداف خود جنگ غزه را پایان نمی‌دهد. 
بنیامین نتانیاهو در جلسه هفتگی کابینه مدعی شد که 
جنبش حماس تنها مانع برای آزادی اسرای اسرائیلی 
است. طبق گزارش الجزیره، وی گفت: از طریق فشار 
سیاسی و نظامی و در درجه اول فشار نظامی ۱۲۰ اسیر 
زنده و مرده خود را بازمی‌گردانیم. وی گفت جلساتی 
را برای ارزیابی وضعیت فرماندهی منطقه جنوبی در 
ارتش اسرائیل برگزار خواهد کرد و از نزدیک روند 
پیشرفت نیروها و طرح‌ها برای تکمیل اهداف جنگ 
را نظارت می‌کند. نتانیاهو گفت: نیروهای ما در رفح، 
الشجاعیه و هر مکانی در غزه مشغول فعالیت هستند. 
این مبارزه‌ای سخت است. ما به جنگ تا زمان تحقق 
اهدافمان ادامه می‌دهیم. اهداف ما نابودی حماس، 
آزادی اسرا، از بین بردن تهدید غزه و بازگرداندن 

ساکنان شمال و جنوب به منازلشان است. جایگزینی 
برای آن وجود ندارد. تا زمان تحقق تمام اهدافمان به 
جنگ پایان نمی‌دهیم. همچنین شبکه ۱۳ اسرائیل به 
نقل از »یائیر لاپید« رهبر اپوزیسیون اسرائیل گزارش 
کرد که او با همه در محافل سیاسی از جمله اعضای 
حزب حاکم لیکود برای سرنگونی کابینه نتانیاهو 

رایزنی می‌کند. 

خبر

نتانیاهو بار دیگر بر مخالفت با توقف جنگ غزه تأکید کرد 

رئیس هیات اعزامی طالبان به دوحه از تمایل عربستان 
سعودی برای بازگشایی سفارت کشورش در کابل خبرداد. 
ذبیح‌الله مجاهد، سخنگوی طالبان که سرپرستی هیات 
اعزامی این گروه به دوحه را برعهده دارد، روز گذشته 
)یکشنبه( در حاشیه دوحه ۳ با نماینده ویژه عربستان 
سعودی دیدار کرد. او در حساب کاربری خود در شبکه 
اجتماعی ایکس نوشت: »در آستانه نشست دوحه با 
نماینده عربستان سعودی دیدار کردیم.  مذاکرات 
سازنده‌ای بین دو طرف انجام شد«. به گزارش اسپوتنیک، 
ذبیح‌الله مجاهد در ادامه نوشته است که عربستان سعودی 
می‌خواهد هر چه زودتر سفارت خود در کابل را بازگشایی 
کند. آنها خواستار تعامل خوب با افغانستان هستند و 

افغانستان نیز عربستان سعودی را کشور مهمی می‌داند. 
مجاهد از صبح دیروز با نمایندگان ویژه کشورهای روسیه، 
هند و ازبکستان دیدار و در رابطه با موضوعات مختلف 

گفت‌وگو کرد. 

باراک اوباما، رئیس جمهوری پیشین آمریکا در پیامی 
در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: »مناظره بدی اتفاق 
افتاد. می‌دانم به من اعتماد دارید اما این انتخابات همچنان 
انتخابی است میان کسی که در طول زندگی‌اش برای 
مردمان عادی مبارزه کرده و شخص دیگری که صرفا به 
خودش اهمیت می‌دهد«. به گزارش رویترز، او در ادامه 
پیامش نوشت: »این انتخابات بین فردی است که حقیقت 
را می‌گوید، درست و غلط را از هم تشخیص می‌دهد و آن را 
مستقیم به مردم آمریکایی تحویل می‌دهد و فرد دیگری که 
برای منافع خودش دروغ می‌بافد. مناظره این مسئله را تغییر 
نداد و به همین خاطر چیزهای زیادی در انتخابات ماه نوامبر 
در خطر است«. اولین مناظره انتخابات آمریکا پنجشنبه 

شب برگزار شد و »جو بایدن« نامزد حزب دموکرات و 
»دونالد ترامپ« نامزد حزب جمهوری‌خواه پیرامون مسائل 
مختلفی اظهار نظر کردند اما نکته اصلی عملکرد ضعیف و 

لکنت زبان رئیس‌جمهور کنونی آمریکا بود.

اوباما هم به عملکرد »بد« بایدن در مناظره اذعان کردطالبان از تمایل عربستان برای بازگشایی سفارت در کابل خبر داد

چرخش راهبردی ناتو به بالتیک 
در هنگامه تهاجم روسیه به استونی

استونی به عنوان یکی از کشورهای حاشیه دریای 
بالتیک و یکی از سرسخت‌ترین منتقدان کرملین در 
اتحادیه اروپا، این روزها در حال تقویت توانایی 
نظامی خود همزمان با افزایش حضور ناتو در منطقه 
است. به گزارش یورونیوز، روند نظامی‌سازی در شهر 
کوچک »وورو« در جنوب شرقی استونی با سرعتی 

بسیار سریع در حال پیش‌ رفتن است. 
مردم محلی به حضور سربازان بریتانیایی، 
فرانسوی و آمریکایی در میکده‌ها و همچنین 
به حضور کامیون‌های نظامی در خیابان‌های 
سنگ‌فرش‌شده شهر عادت کرده‌اند. تهدید 
دشمن تنها در ۳۰ کیلومتری آن‌ها است. ترس از 
تهاجم احتمالی روسیه که مقامات استونی آن را یک 
احتمال حتمی می‌دانند، در میان مردم ملموس‌تر 

شده است. 
این امر از آنجا مشهود است که بسیاری از ۱۲ 
هزار سکنه شهر وورو، اتومبیل‌های خود را با باک پر 
بنزین و یک چمدان با وسایل ضروری آماده دارند تا 
در صورت لزوم فرار کنند. پایگاه نظامی »تاآرا« در 
همان نزدیکی مشغول آموزش سربازان تازه‌وارد 
است و خدمت نظامی برای مردان در استونی 
اجباری است. این مرکز اکنون میزبان نیروهای 
نظامی قدرت‌های هسته‌ای ناتو یعنی بریتانیا، 

ایالات متحده و فرانسه است. 
جنگ روسیه در اوکراین و به ویژه شمار بالای 
غیرنظامیانی که بر اثر آن کشته شدند، تروماهای 
دوران استالین را برای مردم منطقه زنده کرده 
است. مضافا اینکه ترس از توسعه‌طلبی کرملین 
سرتاسر استونی، لتونی و لیتوانی را به عنوان 
تنها جمهوری‌های شوروی سابق که به عضویت 
اتحادیه اروپا و ناتو درآمده‌اند، فرا گرفته است. در 
ماه‌های اولیه تهاجم گسترده روسیه به اوکراین 
در فوریه ۲۰۲۲ آغاز شد، ارتش روسیه منطقه‌ای 
به وسعت ۱۲۰ هزار کیلومتر مربع را اشغال 
 کرد - مساحتی که تقریباً سه برابر مساحت 

استونی است. 

وضعیت آسیب‌پذیر جمهوری‌های بالتیک به 
عنوان سه متحدی که به‌طور ویژه‌تری توسط روسیه 
تهدید می‌شوند و همگی فاقد عمق استراتژیک و 
ارتش قابل توجهی هستند؛ ناتو را مجبور کرده است 
تا راهبرد دفاعی خود در منطقه را در ۲۴ ماه گذشته 
مجدد پیکربندی کند. نیروهای روسیه در صورت 
تهاجم به استونی احتمالا در همان ابتدا می‌توانند 
بخش‌هایی از قلمروی این کشور کوچک را اشغال 
کنند، اما طبق تمهیداتی که در ناتو از سال ۲۰۲۲ 
برای این موضوع پیش‌بینی شده است،‌ نیروهای 
ائتلاف چندملیتی ناتو نیز در قالب عملیاتی ولو چند 
ماهه با آن مقابله خواهند کرد و در نهایت نیروهای 

روسیه را بیرون خواهند راند. 
با این وجود، سرویس‌های اطلاعاتی استونی در 
گزارش اخیر خود اعلام کردند که مسکو قصد دارد 
تعداد نیروهای خود را در نزدیکی مرز به ۴۰ هزار نفر 
در سال‌های آینده افزایش دهد. این در شرایطی 
است که استونی تنها ۴۵۰۰ سرباز حرفه‌ای به 

همراه ۴۰ هزار سرباز ذخیره دارد.
 ارتش استونی علیرغم تخصیص بیش از ۳.۵ 
درصد از تولید ناخالص داخلی خود به هزینه‌های 
دفاعی که یکی از بالاترین درصدهای ناتو است، اما 
فاقد حتی یک تانک و یا یک جت جنگی است. طبق 
آمار رسمی، جمعیت ۱ میلیون و ۳۰۰ هزار نفری 
استونی با اندازه نیروهای مسلح روسیه قابل مقایسه 
است. روابط بین تالین و مسکو در یک دهه گذشته 
عمیقاً بدتر شده است. در سپتامبر ۲۰۱۴، یک افسر 
پلیس استونی در مرز توسط ماموران سرویس 
امنیت فدرال روسیه ربوده شد. در نهایت، او با یک 

جاسوس کرملین مبادله شد. 
اما از آن زمان، مقامات استونی موارد متعددی 
از »حملات جنگ ترکیبی« روسیه علیه خود را 
گزارش کرده‌اند که شامل خرابکاری در کابل‌های 
زیر دریا، تداخل در سیگنال‌های جی‌پی‌اس، ‌راه 
انداختن کارزارهای دروغ‌پراکنی و حملات سایبری 
بوده است. کایا کالاس، نخست وزیر لیبرال استونی 
تاکید دارد که روسیه درگیر »جنگ در سایه« 
علیه غرب است. او به عنوان یک چهره برجسته 
در بروکسل ظاهر شده است و برای جانشینی 
جوزپ بورل به عنوان مسئول ارشد سیاست 
خارجی اتحادیه اروپا و سیاست امنیتی چراغ سبز 

کشورهای عضو را به‌دست آورده است. 

پس از آنکه اپوزیسیون راست 
افراطی فرانسه با رهبری »مارین 
لوپن« در انتخابات پارلمان اروپا حزب 
حاکم این کشور را شکست داد، امانوئل 
ماکرون، رئیس‌جمهور فرانسه در 
مواجهه با این رویداد که اعتبار مردمی 
حزب او را زیر سوال برده، تصمیم به 
یک قمار پرخطر گرفت و پارلمان را 
منحل کرد، با این امید که در انتخابات 
آتی دوباره اکثریت را به دست آورده و 
قدرت حزب خود را تثبیت کند. حالا 
روز گذشته )یکشنبه( مردم فرانسه 
پای صندوق‌های رأی رفتند تا در 
انتخابات پارلمانی زودهنگام شرکت 
کنند اما باید توجه داشت که این 
انتخابات به تصاحب ۵۷۷ کرسی 
توسط ائتلاف میانه‌روی »امانوئل 
ماکرون« رئیس‌جمهور، حزب راست 
افراطی »اجتماع ملی« و حزب 
چپ »جبهه جدید مردمی« منجر 
می‌شود. براساس گزارش خبرگزاری 
فرانسه، اگر کاندیدایی در اولین 
رای‌گیری اکثریت آرا را به دست 
آورد، کرسی از آن او می‌شود. تنها 
نامزدهایی مجاز به شرکت در دور 
دوم هستند که حداقل ۱۲.۵ درصد 
آرا را در دور اول کسب کرده باشند و 
سپس کسانی برنده می‌شوند که رای 

بیشتری کسب کنند. 
نکته مهم در خصوص این انتخابات 
این است که بجز در جنگ جهانی 
دوم که فرانسه به اشغال آلمان نازی 
درآمد، این کشور تا امروز هرگز در 
کنترل احزاب راست افراطی نبوده 
است؛ اما رأی‌دهندگان سرخورده، 
مخصوصاً بخش زیادی از جوانان 
فرانسه به مارین لوپن رهبر حزب 
راست افراطی »اجتماع ملی« روی 
آورده‌اند؛ چراکه نگران مشکلات 
امنیتی، دشواری‌های اقتصادی و 
مسئله مهاجرت در فرانسه هستند. 
حامیان تصمیم ماکرون برای اعلام 
انتخابات زودهنگام اعام کرده‌اند 
که او با این پیش‌فرض وارد چنین 
قماری شد که شهروندان فرانسه در 
بزنگاه‌های حساس، راست افراطی 

را رها می‌کنند و شعار رسمی کشور 
خود، یعنی »آزادی، برابری، برادری« 
را در نظر می‌گیرند. در مقابل، منتقدان 
این تصمیم می‌گویند ماکرون اقدام 
پرخطری انجام داده، زیرا رهبری 
فرانسه نه ‌تنها بر مردم این کشور تأثیر 
می‌گذارد، بلکه تبعات برون‌مرزی 

دارد. 
نکته مهم این است که ماکرون در 
گذشته به لطف تمایل رأی‌دهندگان 
به مقابله با جریان‌های راست 
افراطی، در انتخابات‌ها پیروز می‌شد. 
اما در انتخابات آتی با ظهور ائتلاف 

قدرتمند جریان چپ، ممکن است 
رأی‌دهندگانی که تنها برای جلوگیری 
از قدرت‌گرفتن راست افراطی به 
ماکرون رأی می‌دادند، حالا به این 
ائتاف رأی داده و ماکرون را تنها 

بگذارند. 
در این راستا نظرسنجی‌ها هم 
حرف خود را می‌زنند. به عنوان مثال 
نظرسنجی اخیر موسسه ایپسوس 
نشان می‌دهد که حزب راست افراطی 
اجتماع ملی در فرانسه با ۳۵.۵ درصد 
آرا پیشتاز است و رأی‌دهندگان 
می‌گویند به این حزب و نامزدهای 
حزب »جمهوری‌خواهان« فرانسه 
که تحت حمایت این حزب باشند، 
رأی خواهند داد. همچنین ائتلاف 
جبهه محبوب جدید که از احزاب 
جریان چپ تشکیل شده با ۲۹.۵ 
درصد آرا در جایگاه دوم قرار دارد و 
ائتلاف ماکرون تنها ۱۹.۵ درصد از 
شرکت‌کنندگان در نظرسنجی‌ها را 
به خود جلب کرده است. در این میان و 
پس از انتشار این آمار، یورونیوز اعلام 
کرد »این احتمال وجود دارد که در 
مرحله دوم برخی نامزدها به نفع دیگر 
احزاب کنار بروند تا از پیروزی حزب 
راست افراطی اجتماع ملی جلوگیری 

کنند؛ به گونه‌ای که حزب کمونیست و 
حزب سبز فرانسه از همین حالا اعلام 
کرده‌اند که در صورت لزوم، این کار را 

انجام خواهند داد«. 

صف‌آرایی علیه الیزه 
بسیاری از تحلیلگران در فرانسه 
معتقدند که حامیان ماکرون 
نتوانسته‌اند جایگاه خود را بهبود 
بخشند و حتی بر اساس نظرسنجی‌ها، 
ائتلاف ریاست جمهوری ممکن است 
سوم شود و پس از مخالفان جناح 
راست و چپ قرار گیرد. حزب راست 
افراطی اجتماع ملی در رتبه‌بندی‌ها 
پیشتاز است و پس از آن جبهه جدید 
مردمی قرار دارد و بر همین اساس 

حالا ما شاهد یک صف‌بندی تمام
‌عیار علیه ماکرون و الیزه هستیم. 
به عنوان مثال جردن باردلا، 
سیاستمدار ۲۸ ساله فرانسوی از 
حزب »اجتماع ملی« با حمایت‌های 
شخص لوپن قدرت گرفته تا چهره‌ای 
نو به سیاست‌های این حزب داده 
و وجهه آن را بهبود بخشد. او که 
در شبکه اجتماعی »تیک‌تاک« 
محبوبیت زیادی دارد، یک به‌اصطلاح 
»آفتاب‌پرست سیاسی« است که 

توانسته باورهای بیگانه‌هراسانه جریان 
راست افراطی را تلطیف کرده و آن‌ها 
را در قالب »نگرانی درباره مسئله 
مهاجرت« ارائه کند. حزب اجتماع 
ملی از حزب »جبهه ملی« ریشه 
می‌گیرد که توسط »ژان ماری لوپن« 
پدرِ کارین لوپن در دهه ۷۰ میلادی 
تشکیل شد و اعضای ارشد آن از 
مقامات سابق »سپاه پاسداری« آلمان 
نازی یا »اسِ‌اسِ« بودند. از آن زمان تا 
امروز خاندان لوپن بر جریان راست 
افراطی در فرانسه حکمرانی کرده 

است. تحلیلگران اروپایی اعلام کرده 
اند این حزب به‌هیچ‌وجه آمادگی 
حکمرانی بر فرانسه و تشکیل دولت 
را ندارد. این محقق که در موسسه 
»ساینس پو« فعالیت دارد می‌گوید: 
»شاید این قمار امانوئل ماکرون است 
که بگذارد آن‌ها به قدرت برسند تا 
نشان دهد که ناتوان هستند«. توجه 
داشته باشید که ماکرون در گذشته در 
۲ انتخابات ریاست‌جمهوری توانسته 
لوپن را شکست دهد، زیرا ایده‌های 
لوپن در فرانسه از محبوبیت چندانی 
برخوردار نیست. با این‌حال، این 
روزها محبوبیت ماکرون در میان 
رأی‌دهندگان کاهش پیدا کرده و 
آن‌ها او را یک »نخبه‌پرست« می‌دانند. 
تصمیم او برای اعام انتخابات 
زودهنگام و خطراتی که در پی دارد 
نیز بیش‌ازپیش به این تصویر رنگ 

واقعیت داده است. 
محققان سیاسی موسسه 
ساینس‌پو هم می‌گویند در دورانی 
که فرانسوی‌ها به دموکراسی پایین به 
بالا )غیردستوری( نیاز دارند، ماکرون 
دموکراسی را از موضع قدرت تحمیل 
کرده است و به نوعی شاهد یک نوع از 
دیپلماسی تحکمی و شاهانه هستیم! 
این اقدام ماکرون در میان چهره‌های 
حزبش هم با انتقاد مواجه شده و 
برخی از او درخواست کردند از رهبری 
حزب کناره‌گیری کرده و »گابریل 
اتل« نخست‌وزیر فرانسه را به جای 
خود بگذارد. از سوی دیگر، ائتلاف 
حزب ماکرون با یک بلوک قدرت 
تازه‌تأسیس مواجه است که از احزاب 
جریان چپ تشکیل شده است. ائتلاف 
»جبهه محبوب جدید« با حضور 
احزاب »سوسیالیست«، »سبز«، 
»کمونیست« و حزب چپ افراطی 
»فرانسه تسلیم‌ناپذیر« تشکیل شده 
که در گذشته از یکدیگر جدا بودند. 
این ائتلاف به صورت غیرمنتظره‌ای 
حمایت اتحادیه‌های کارگری 
و سازمان‌های غیردولتی را جذب 
کرده است. ماکرون برای مواجهه با 
این ائتلاف غیرمنتظره آماده نبود 
و حالا این احتمال وجود دارد که 
نامزدهای این ائتاف در دور دوم 
انتخابات پارلمان بر گزینه‌های مورد 
حمایت ماکرون پیروز شوند. حال 
باید دید که چه اتفاقی در این کشور 
 رخ خواهد داد؛ مرگ یا تداوم حیات

 سیاسی ماکرون؟!

نظرسنجی اخیر موسسه 
ایپسوس نشان می‌دهد که 

حزب راست افراطی اجتماع 
ملی در فرانسه با ۳۵.۵ 

درصد آرا پیشتاز است و 
رأی‌دهندگان می‌گویند به 
این حزب و نامزدهای حزب 

»جمهوری‌خواهان« فرانسه 
که تحت حمایت این حزب 

باشند، رأی خواهند داد

ائتلاف حزب ماکرون با یک 
بلوک قدرت تازه ‌تأسیس 

مواجه است که از احزاب جریان 
چپ تشکیل شده است، به 

گونه‌ای که این ائتلاف با حضور 
احزاب »سوسیالیست«، 

»سبز«، »کمونیست« و 
حزب چپ افراطی »فرانسه 

تسلیم‌ناپذیر« تشکیل شده 
که گویای حس خطر برای 

ماکرون است

انتخابات پارلمانی زودهنگام فرانسه با افزایش چشمگیر نرخ مشارکت برگزار شد

 تقویت احتمال قدرت‌گیری راست افراطی در سایة یک انحلال
رامین پرتو


